Métodos de integracion
La integracion tiene algunos métodos, llamados técnicas de
integracion que permiten reducir ciertas integrales a otra ya
conocidas (la tabla). Entre esas técnicas se tiene el cambio de
variable que se estudia a continuacion.

Cambio de Variable o Sustitucion
Esta técnica no es otra cosa que la regla de la cadena de las
integrales. Lo cual sugiere que hay una funcion cuya derivada esta
presente en la integral. Es para funciones compuestas. Recordando
que cuando se deriva este tipo de funciones (compuestas) se
considera su derivada interna por lo tanto ella debe estar presente en
su integral.

Jf(gx) g'x dx = F(gx) + C

Ejemplo:
HE:‘} | S sustiee uv du S e devushve el crmbis
iy -

Jlﬂx? OEH) d = ,[ (CH) 3 de =[u'du= u®Bre= (7 H)°B

T

0
e aplica laformuls
Siu=y +1

du= 3’ dx



Se gugtitiye vy du Ledeamive o cEhin

_":I'--q..-r!"" -,
Nax3de = | d=|u"dwa= v 1amee=2(43B +c.
e’

[!'g,] j
; e aplica lafoimad 3

Slu=4x-3
du=4 dx se despeja dx =dufd

Férmula dila
IMversa
jsenxdx J‘ —du 1 G 1 ; COsX ji
—_— | —— == gl === Aty (—=) +
9+ cosix ) 94 ul 3 5'3‘ 3 gt 3 )

L=C035 X

du = -senx dx despejando —du = senx dx

Inx dx dx e nx 2
J=—=Jna—= [udu=5+c= —+c

Siu=linx

du= dix



dx a1 1 Inx
= = =arti—+
fx[4+1nzxj f4+u3 2 Y 2 T

U=lnx

du=ch/x

perg mmg en fainegr omnds #28 esllm el mmbio
o wnatde |axn sstmindu da 56 ﬁ:‘i[‘:‘_hldfrl
SiEhtudin

5 3
1 i (7H

J‘:r x—dez[{u+E]uidu=J-u§+ 27 il = ?+2T+ G
2 Z

U=x-2= ¥=11+2
du=ux

3 ] 3
taTpe= TR

=
2l
=




Integracion por partes

El método de integracion por partes esta basado en la derivada de un
producto de funciones como se muestra a continuacion

d(u.v)=udv+vdu

por €s0 es que se usa para integrales que contienen dos funciones
que se multiplican entre si.

Jdwv)=Judv+[vdu (se integra en ambos lados de la formula)
(u.v) = Ju dv + [v du (resolviendo la integral)

Judv=uv-Jvdu (despejando, queda la formula de la integracion
por partes)

Se llama integracion por partes, porque la integral se divide en dos
partes una u y otra dv. La integral debe estar completa y sin alterar
la operacion dentro de ella. Esta seleccion es 1o mas importante y se
debe realizar de la siguiente manera

1.- En la parte que corresponde a dv debe ser la funcion mas facil de
integrar,

2.- En u deben ir aquellas funciones que no tienen integral directa
(funciones logaritmicas e inversas), luego se pueden considerar las
funciones algebraicas puesto que la derivada es reductiva. Las
funciones trigonométricas y exponenciales son mas sencillas de
trabajar.

Una de las reglas para saber si el procedimiento realizado es



correcto la integral resultante debe ser mas sencilla que la original o
sino de igual dificultad.
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Se aplica la formula de la integracion por partes, el procedimiento se
puede repetir tantas veces como la integral lo amerite. La constante
de Integracion solo debe considerase en la integral principal no en
la que completa la férmula.
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La siguiente integral no se le puede aplicar la integracion por partes
directamente, se tiene que realizar un cambio de variable previo. Al
observar que la funcion exponencial en su exponente genera una
derivada y que esta debe estar dentro de la integral.
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El siguiente ejercicio se conoce como integrales ciclicas, puesto que

reaparece la original y debe despejarse como se demuestra a
continuacion:
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Diaspajandala integral

En todo este procedimiento hay que prestar mucha atencion a los signos
Cahe destacar gue nunea el resullacd de eslas inlegrais puads ser cero.
Recordar las intearales son funcionss que han sido demvad s

2 [ e*cosx dx = e*senx + e*cosx + ¢

Elresultado de 2213 infegral 24 el despaje de i3 misma

1
J e*cosxdx = E(e‘smx +e*cosx} + ¢
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